

Evidencijski broj / Article ID: 11003435  
Vrsta novine / Frequency: Dnevna  
Zemlja porijekla / Country of origin: Hrvatska  
Rubrika / Section: Naslovnica



## Među više od 15.000 lobista u Bruxellesu, samo šest ili sedam hrvatskih

Za neke je lobiranje komunikacija, za druge, povlačenje konaca iz pozadine ili zavaravanje političara. U svakom slučaju, lobisti uvelike utječu na stvaranje mišljenja u parlamentima. Nema tog nacionalnog parlamenta koji nije na njihovu udaru. Ipak, često imaju problema s vlastitim ugledom jer ih se optužuje da kupuju politiku. Više od 15.000 lobista u 3000 ureda u Bruxellesu zastupa interese industrija, branši i organizacija. Izumitelji pojma lobiranja su Amerikanci koji se još od 1800. bave time kako različite interese progurati u predvorju, lobbyju Kongresa. Ministarstvo pravosuđa priprema

zakon o lobiranju, koji se u Saboru očekuje u prvom tromjesečju ove godine, rekao je *Vjesniku* Mate Granić, predsjednik Hrvatskog društva lobista, prve strukovne udruge profesionalnih lobista u Hrvatskoj, ali i jugoistočnoj Europi. Time bi u Hrvatskoj lobiranje trebalo izaći iz sive zone i učvrstiti mjesto ozbiljne i potrebne profesije, a potom bi broj registriranih hrvatskih lobista u EU mogao narasti. U Bruxellesu je među više od 15.000 lobista iz svih zemalja, tek šest-sedam hrvatskih, kaže Granić, a akreditirani su pri Europskoj komisiji i parlamentu.

**str. 5**





## Među više od 15.000 lobista u Bruxellesu, samo sedam hrvatskih

ZAGREB - Ministarstvo pravosuđa intenzivno priprema zakon o lobiranju, koji se u Saboru očekuje u prvom tromjesečju ove godine, rekao je *Vjesniku* Mate Granić, predsjednik Hrvatskog društva lobista, prve strukovne udruge profesionalnih lobista u Hrvatskoj, ali i jugoistočnoj Europi. Time bi u Hrvatskoj lobiranje trebalo napokon potpuno izaći iz sive zone i dobiti pravnu regulaciju te učvrstiti mjesto ozbiljne i potrebne profesije, a potom bi broj registriranih hrvatskih lobista u Uniji mogao narasti.

U Bruxellesu je registrirano više od 15.000 lobista iz svih zemalja, a kako kaže Granić, Hrvatska ima šest-sedam registriranih lobista u Europskoj uniji akreditiranih pri Europskoj komisiji i Europarlamentu.

Hrvatsko društvo lobista, osnovano u lipnju 2008., ima 110 članova, a aktivno je njih između 20 i 25. »Potkraj siječnja trebala bi se osnovati radna skupina u kojoj će biti predstavnici



FAH

Hrvatski lobisti zauzimaju se ne samo za zakon o lobiranju, nego i za javni registar te etički kodeks koji bi svaki od njih trebao potpisati i poštovati, kaže Mate Granić. Lobisti bi trebali podnositi i godišnje izvješće o svom radu

više ministarstava, Državnog odvjetništva, Transparency Internationala te drugih zainteresiranih strana. Hrvatski zakon o lobiranju bit će napravljen po uzoru na najbolje europske«, objašnjava Granić.

Hrvatski lobisti zauzimaju se za zakon ali i za javni registar lobista te etički kodeks koji bi svaki od njih trebao potpisati i poštovati. Prema tim pravilima, lobisti bi trebali podnositi godišnje izvješće o svom radu.

»Time bi ta djelatnost mogla biti javna i transparentna jer je lobiranje u Bruxellesu cijenjena i poštovana djelatnost za pronalaženje najboljih rješenja«, tvrdi Granić.

Naglašava da je Organizacija za ekonomsku suradnju i razvoj (OECD) u godišnjem izvješću pohvalila Hrvatsku zato što su sami lobisti predložili donošenje zakona i aktivno sudjeluju u njegovoj izradi. Hrvatska je, naime, jedina europska država u kojoj su lobisti pokrenuli takvu inicijativu. [Petra Kostanjšak]